

直播间内骂人 “网红”领刑罚

本报讯(安徽商报融媒体记者 吴梦君/文 周继龙/图) 11月27日,记者从定远县法院获悉,近日,定远县一“网红”因在直播间公然辱骂他人,被法院依法以寻衅滋事罪判处有期徒刑一年,宣告缓刑一年。

2021年,张某与王某合伙在定远经营火锅店。同年7月,张某、王某参与抖音平台线上正能量宣传,一些网民评论认为是伪慈善、假募捐,且在平台上发表诋毁火锅店及张某的言论,影响了火锅店的生意。王某对此感到不愉快,遂与张某之间产生矛盾,并随后退出了火锅店的经营。

二人分道扬镳后,王某在其抖音直播时说了一些合伙生意不能做、亲兄弟都要明算账、防火防盗防闺蜜等内容。张某得知后,便进行了一系列的“反击”,在其抖音直播时多次以讲“故事”方式对王某及王某家人、朋友进行辱骂,严重影响了他人的生活。据统计,张某直播上述内容时的点击量达30万次,直播内容一时成为网民茶余饭后的谈资,在本地造成恶劣社会影响,严重破坏了网络环境。

法院经审理后认为,被告人张某与王某原是关系

很好的朋友,却在发生矛盾时,不仅没能理性对待,及时沟通、妥善处理,反而为泄私愤,利用信息网络多次辱骂他人,严重影响他人生活,造成公共秩序严重混乱,情节恶劣,张某的行为已经构成寻衅滋事罪,遂依法作出上述判决。

随着自媒体的普及,个人也拥有在网络平台发声的渠道,但网络并非法外之地,网络空间是亿万网民共同的精神家园,在互联网上发表言论不能肆意妄为,应以不侵犯他人的合法权益为前提。如言行不当,构成犯罪的,应当承担相应的刑事责任。



拍案说法

主创/张剑

婚庆公司弄丢婚礼影像 新人起诉获得精神赔偿

本报讯(胡庆薇 安徽商报融媒体记者 张剑)婚礼是人生中最重要时刻之一,选择一家婚庆公司拍摄记录下美好的时刻,是必不可少的需求。但如果因婚庆公司过错造成婚礼影像资料丢失的,怎么办呢?近日,广德市法院就审理了一起这样的庆典服务合同纠纷案。

2023年3月,孙某、谭某与某婚庆公司通过微信沟通,签订庆典服务合同,约定由该婚庆公司为其提供司仪、摄像、场地布置等服务,其中摄像服务费为1280元。孙某随后通过手机转账方式支付了定金。

婚礼当天,婚庆公司对婚礼全过程进行了跟拍,孙某也支付了剩余服务费用。可婚礼结束后,婚庆公司却称,因相机内存卡及电路损坏且无法修复,导致

所有照片及婚礼视频影像资料丢失。

后双方就赔偿问题协商未果,孙某、谭某认为婚庆公司的行为给其造成了精神伤害,起诉至广德法院,要求婚庆公司返还婚礼摄像服务费1280元,并赔偿精神损害抚慰金1万元。

法院经审理认为,双方签订的庆典服务合同合法有效,某婚庆公司无法提供相关的婚礼影像、照片等资料,显属违约。同时新人的婚礼影像资料具有重大的情感价值,有特殊、无可替代的纪念意义,被告提供的摄影服务因过失导致视频、照片永久丢失,给新人造成严重的精神损害。综上,法院判决被告某婚庆公司支付摄像服务费1280元,并赔偿原告精神损害抚慰金1万元。法院宣判后,双方均未上诉,目前该案已生效。

虚构前东家卖“坏蛋” 被判赔钱还要道歉

本报讯(汪悦馨 安徽商报融媒体记者 张剑)安徽某生态公司前员工侯某因对该公司不满,在公司网店购买鸡蛋,后在网上下载坏鸡蛋照片进行虚假差评。该公司一气之下将侯某起诉至法院,近日,旌德县法院对此案进行了判决。

安徽某生态公司成立于2023年1月,主要销售鸡蛋、鸡等农产品。侯某曾为该公司工作人员,双方终止合作后,其对公司产生不满。2023年4月,侯某先后两次在某生态公司抖音店铺购买鸡蛋和鸡。随后,在网络上盗取坏鸡蛋图片上传至该公司抖音店铺,4次恶意发布虚假评论,并在评论中怂恿、鼓动其他消费者抵制购买其产品,明确引导消费者购买另一家店铺的同类产品,造成网上质疑某生态公司产品质量的不良局面。

某生态公司向法院提起诉讼,要求侯某立即停止对其名誉权的侵权行为、赔偿各项经济损失4.8万元并赔礼道歉。

法院审理后认为,公民、法人享有名誉权,良好的名誉是公民或者法人参与社会生活、社会竞争的重要条件。被告在原告抖音店铺

购买鸡和鸡蛋,如果收到后发现有问题,应向消费者协会举报或者与原告沟通、退货来维护合法权益。被告为了发泄对原告的不满,盗用网上图片否定原告产品品质,怂恿、鼓动其他消费者抵制购买原告产品,引导消费者购买另一家店铺的同类产品。该行为导致公众产生错误认识,损害公众对原告的信赖,使原告的社会评价降低,构成对原告名誉权的侵害,被告应承担相应的法律责任。

法院认为,对于原告主张的经济损失4万元及合理支出8000元,法院认为,原告的经营损失受管理、服务水平和客户口碑等多种因素影响。被告发布的不实评论的确对原告用户的流失和经营收益产生一定影响,但损失数额无法确定。综合考虑被告不实评论传播造成的影响、被告的主观过错、被告承担责任的综合能力、原告为维权支付的合理费用等因素,判决侯某立即停止对安徽某生态公司名誉权的侵权行为,在原告抖音店铺评论区发布致歉声明,恢复名誉,并持续保留七天,赔偿经济损失2000元。

积极谋划农村公益事业项目库

为充分落实好农村公益事业财政奖补政策,规范项目实施,加强资金监管,提高资金绩效,补齐农村基础设施短板,助力乡村振兴,按照上级部署,肥东县古城镇积极做好2024—2025年项目库谋划工作。

根据县财政局综改办对农村公益事业财政奖补工作的整体部署,2024年的重点落在村庄路灯亮化工程、农村道路建设两大块上。各社区都要建立2024—2025年度农村公益事业项目库,集中群众的意见和建议,从根本上解决群众出行难、照明难,加强农村基础设施建设。

镇财政分局指导好社区召开村民代表民主评议会,项目库申报要求,名称规

范、内容齐全、清单详细、参数合规、造价合理、可操作性强,施工条件和施工环境有保障。村民筹资由村集体代投入的需通过村民代表会进行表决通过,两年项目库申报需在村社区公开栏公示,乡镇对初审的项目库统一进行公示,2024年度拟实施项目原则上从项目库中选取。

为保证项目实施质量和提高资金绩效,项目申报要求道路硬化须有4米以上路基,砂石基础达3米以上;路灯选址在村内道路、公共场所和农户房前屋后,避免在野外道路上安装,项目申报要多部门协调会商,做好土地审核等前期工作,保证申报项目符合国土空间规划和土地利用规划。

黄沁

大奖四连中! 安徽彩民再中3注双色球大奖



自双色球12亿大派奖开展以来,安徽大奖扎堆涌现。11月26日晚,安徽彩民再度喜中双色球3注一等奖和2注一等奖特别奖,实现连续四期“接力中奖”。这也是今年我省彩民中得的第64、65、66注双色球一等奖。截至目前,大派奖期间我省已收获12注一等奖和11注一等奖特别奖。

据悉,当晚双色球第2023136期开奖,全国开出一等奖21注,单注奖金6073140元,安徽喜中3注。同时开出一等奖特别奖13注,单注奖金1538461元,安徽喜中2注。据检索,安徽三注大奖分别出自滁州、阜阳、六安三市。其中,位于滁州市南谯区长江商贸城第34090229号销售网点,彩民凭借一张14元自选“7+1”复式号码票,中得1注一等奖及18000元固定奖,共获奖金609万余元。由于购票金额不符合此次12亿派奖规则,遗憾错失一等奖特别奖金。另一出奖网点为六安市霍邱县岳胡街道北街第34135106号销售网点,中奖票为一张3432元自选“13+1”复式号码票,中得1注一等奖、1注一等奖特别奖及202580元固定奖,揽获奖金781万多元。此外,阜阳大奖由彩民合买团合买中得,出自阜阳市张营乡张周路第34102056号销售网点,中奖票为一张6864元自选“13+2”复式号码票,中得1注一等奖、1注一等奖特别奖、1注二等奖及214130元固定奖,共收获奖金794万余元。

胡婧炜